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Hodnocení diplomové práce – oponent


Autor hodnocení: Ing. Daniel Minařík, Ph.D.


Vedoucí diplomové práce: Ing. Petr Moldřík, Ph.D.


Oponenti: Ing. Daniel Minařík, Ph.D.


Téma: Akumulace obnovitelné energie do vodíku


Verze ZP: 1


Student: Bc. Filip Skudřík


1. Splnění požadavků zadání.


Náročnost práce odpovídá rozsahu diplomové práce a práce plně odpovídá zadání. Práce dokonce
 překračuje stanované zadání rozsahem a kvalitou zpravování své praktické části.


2. Hodnocení formální stránky předložené práce.


Po formální stránce je práce na velmi dobré úrovni. Práce má logickou strukturu, působí přehledným
 dojmem. V diplomové práci se prakticky nevyskytují gramatické chyby, pouze drobné stylistické
 nedostatky. (např. str. 2: …jejich účinnost je až poměrně malá…). Obecně lze konstatovat, že po
 jazykové stránce odpovídá práce publikačním zkušenostem autora.


3. Hodnocení výsledků bakalářské/diplomové práce.


Výsledky práce jsou velmi dobré. Úroveň zpracování diplomové práce je velmi vysoká.


Připomínky:


str.2 –  autor uvádí, že účinnost FV článků se pohybuje okolo 20%. Ani špičkové FV panely, které se
 v dnešní době instalují takovéto účinnosti nedosahují.


str.3 – autor uvádí: „V praxi je většinou hodnota slunečního osvitu nižší a moduly se mohou zahřát až
 na 60 °C, tak hodnoty MMP se většinou nedosahuje.“  Vzhledem ke kontextu vyznívá tato formulace
 ve smyslu, že výkon odpovídající hodnotě MPP je pouze jediná hodnota, které je možno dosáhnout
 pouze za ideálních provozních podmínek. Hodnota výkonu MPP je hodnotou „okamžitou“, kterou je
 vždy možno určit pro daný provozní stav a provozní podmínky FV článku, panelu nebo panelů atd.


str.4 – autor konstatuje: „Rozlišujeme čtyři generace fotovoltaických článků.“ V dalším textu již není
 čtvrtá generace FV článků nijak specifikována.


str.10 – autor uvádí: „Molekula vody je elektrický dipól, kdy u atomu kyslíku převažují záporné
 elektrony a u atomů vodíku kladné protony.“ Dipól vody nevzniká na subatomární úrovni, nýbrž je
 zapříčiněn geometrickým uspořádání molekuly vody.


str. 12 – poměrně nevhodný termín „energie z chladu“


str. 18 – autor uvádí: „Vodík je obnovitelnou energií, dá se říci, že je to nevyčerpatelný zdroj
 energie…“ Toto konstatování je krajně nevhodné.


str. 19 – autor uvádí termín „SOFC elektrolyzéry“. Pojem SOFC elektrolyzér nelze používat jakožto
 svébytný pojem. Autor zřejmě zmíněný pojem nesprávně zaměnil s technologii autoreformingu
 paliva související s provozem palivových článků typu SOFC.


str. 22 – oxid uhelnatý není možno považovat za palivo pro palivové články


str. 23 – autor uvádí dva samostatné druhy palivových článků a to články typu PEFC a PEMFC.


Jedná se jednu a tutéž technologii, pro kterou se v literatuře používají obě zkratky.


Str. 59 – v rovnici 5.22 je dosazen čas, který odpovídá hodnotě 35,7 min., kdežto v tabulce č.9 je
 uvedená doba měření 40 min. Která z hodnot je platná?


Str. 61 – v rovnici 5.28 je špatně dosazena hodnota čitatele.


4. Hodnocení práce z hlediska přínosu nových poznatků.


Diplomová práce se komplexně zabývá problematikou akumulace energie z obnovitelných zdrojů se
zaměřením na využití vodíkových technologií. Zejména díky své experimentální části má diplomová
práce jasný vědecký a praktický přínos. Autor vyřešil praktickou instalaci zásobníku s metalhydridy,
včetně návrhu nezbytných technologií pro jeho provoz a měření, navrhl metodologii měření a své
dosažené výsledky formuloval do jasných závěrů. Za velmi přínosné lze označit i závěry druhé
praktické části diplomové práce, která využívá multikriteriální analýzy pro vyhodnocení optimální
varianty skladování vodíku a rovněž pro srovnání různých technologií vhodných pro akumulaci
elektrické energie.



(2)5. Charakteristika výběru a využití studijních pramenů.


Studijní prameny byly zvoleny vhodně s ohledem na danou problematiku a jejich množství odpovídá
 požadavkům na vypracování diplomové práce. V celém dokumentu jsou vždy řádně označovány
 citace.


6. Otázky k obhajobě.


Jaká je dnes jmenovitá účinnost běžných FV článků?


Jaká je v dnešní době nejrozšířenější technologie (resp. princip) výroby vodíku a jaké má nevýhody
 ve srovnání s elektrolýzou?


7. Souhrnné hodnocení.


Práce je velmi zdařilá a její výsledky budou v nejbližší budoucnosti využity pro plánované


rozšiřovaní technologické základy v Laboratoři palivových článků. Je nutné znovu zdůraznit vlastní
 přínos diplomanta a jeho kreativní přístup při řešení celé náplně diplomové práce.



velmi dobře Celkové hodnocení:


Ostrava, 23.05.2011 Ing. Daniel Minařík, Ph.D.
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